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4. únor je Dnem Čechů v zahraničí. TOP 09 přeje krajanům radostný sváteční den a
připomíná, že koalice SPOLU pro příští sněmovní volby prosadila korespondenční volbu,
která právě Čechům v zahraničí zásadně zjednoduší možnost promlouvat do budoucnosti
jejich vlasti.

Projednávání korespondenční volby zabralo při jednání na plénu Sněmovny bezmála sto hodin
čistého času. „Korespondenční volba je ve většině evropských států zcela běžná věc. Přesto jsme na
ni v Česku čekali přes třicet let, dokud ji neprosadila koalice SPOLU. Neměli bychom zapomenout, že
kvůli tomu hnutí ANO a SPD neváhaly zablokovat Sněmovnu a že naši občané v zahraničí museli
snášet jejich urážky a poslouchat nesmysly. Máme proto dnes důvod k oslavě. Pro mě je
korespondenční volba jedním z mnoha závazků, které jsme do puntíku splnili,“ říká předsedkyně TOP
09 Markéta Pekarová Adamová.

Korespondenční volbu ze zahraničí budou moci využít čeští občané, kteří budou zapsáni do
voličského seznamu u místně příslušného zastupitelského úřadu. Hlasy z ciziny se budou započítávat
do čtyř největších krajů.

Krajanům, kteří dosud museli kvůli volbám v zahraničí čelit zbytečným komplikacím, dlouhodobě
naslouchá místopředseda TOP 09 a senátor Tomáš Czernin, který je předsedou Stálé komise
Senátu pro krajany žijící v zahraničí. „Především děkuji našim krajanům za to, co pro naši zemi v
zahraničí dělají, tedy že udržují češtinu, ctí naše tradice a pozitivně propagují Českou republiku.
Máme ve světě významné vědce, sportovce, lékaře a další pracovité lidi, kteří se hlásí ke své vlasti.
Po třiceti letech mají konečně možnost volit korespondenčně, což jim usnadní život. Mám z toho
radost.“

Že se v případě TOP 09 jednalo o dlouhodobé úsilí, vyzdvihuje poslanec a ministr pro vědu, výzkum a
inovace Marek Ženíšek. „Zavedení korespondenční volby jsem v Poslanecké sněmovně navrhoval už
před deseti lety. Není důstojné ani spravedlivé, pokud si kvůli odevzdání volebního lístku musíte vzít
dovolenou, přeletět tisíce kilometrů a utratit spoustu peněz. Možnost využívat korespondenční volby
se týká všech, kteří se v době voleb nachází za hranicemi, ať už to jsou studenti nebo pracující. Jde o
přibližně 600 tisíc lidí.“ Češi v zahraničí budou poprvé volit korespondenčně ve volbách do
Poslanecké sněmovny v roce 2025.
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